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N i e der sc hr i f t  

über die 4. Sitzung des Ortsbeirates Haardt 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 20.11.2019, 19:00 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Haardt 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Ratsmitglieder 
Fillibeck, Jutta  
Graebert, Friderike  

Mitglieder 
Becker, Joachim  
Klein, Marc-Finn  
Klohr, Jan  
Klohr, Roger  
Krumrey, Gerlinde  
Racs, Richard  
Reh, Claudia  
Sobirey, Prof. Dr. Frank  

Verwaltung 
Kratz, Nina 
Bettinger, Alf 

 

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Eber-Huber, Philipp  
Nosbüsch, Rainer  

Ortsvorsteher/in 
Kerbeck, Silvia  

Unentschuldigt: 

Mitglieder 
Catoir, Philipp  
Meininger, Stefan 
Klein, Stefan 

 

Entschuldigt: 

Mitglieder 
Blumenröder, Rudi  
Eisenberg, Maria  
  

 
 
TAG ESO RDNUNG:  
 
1.  Verkehrsangelegenheiten, Information der Fachabteilung über 

Parkraumkonzept Gimmeldinger Straße, Haardter Straße und 
Kriegergarten 

 

  
2.  Bauangelegenheiten  
  
3.  Mitteilungen und Anfragen  
  



- 2 - 

   

 
 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. Sie begrüßt alle anwesenden Ratsmitglieder, Besucher und die 

Presse. 

Ein aus aktuellem Anlass kurzfristig eingegangener Antrag der FWG zum Sachstand der 

ehemaligen Fachklinik wird vom Ortsbeirat einstimmig unter Tagesordnungspunkt 3 

Mitteilungen und Anfragen im öffentlichen Teil behandelt werden. 

 

 
TOP 1  

Verkehrsangelegenheiten, Information der Fachabteilung über Parkraumkonzept 

Gimmeldinger Straße, Haardter Straße und Kriegergarten 

 

 

 

Das Wort geht an einen Vertreter der Fachabteilung Ordnung, Umwelt und Bürgerdienste. 

Er informiert über die Straßenzüge an den Ortsgrenzen der Haardt und zeigt hierzu 

Luftbilder. Besprochen werden drei eventuelle Lösungsmöglichkeiten mit unterschiedlichen 

Auswirkungen auf Anwohner, Besucher und Mitarbeiter des GDA Wohnstiftes. 

Besprochen wird als mögliche Lösung 1.) eine Ausweitung der Parkzone 3 mit 

Anwohnerparkausweisen, 2.) eine Lösung mit einer ausschließlichen Parkscheibenregelung 

oder 3.) einer Kombination aus beiden mit Anwohnerausweisen und 2-Stunden Parken mit 

Parkscheibe.  

Besprochen wird aber auch, das alle möglichen Lösungen eine Verlagerung der Problematik 

auf andere Bereiche bedeuten. 

Wenn sich der Ortsbeirat für eine Lösung entschieden hat sollte der Innenstadtbeirat mit 

einbezogen werden um diese Lösung zu unterstützen. Dann folgt eine Beratung in der 

Verkehrs-Kommission und dem Arbeitskreis Parken. Eine Umsetzung ist nur mit einem 

Beschluss des Stadtrates möglich. 

Ebenfalls kurz angerissen wird die Problematik Begegnung des Busverkehrs an engen 

Straßenstellen und mögliche Lösungen hierzu. 

Die Vorsitzende bedankt sich ganz herzlich für die hilfreiche Unterstützung der Fachabteilung 

am heutigen Abend.  
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TOP 2  

Bauangelegenheiten 

 

 

 

Baugenehmigung erteilt für die Verbreiterung eines Fensters zum Balkon im 2. OG, Südseite, 

Fensterdurchbruch zum Balkon im 2. OG, Westseite, und Errichtung eines unbeheizten 

Wintergartens im Mandelring 206, 67433 Neustadt an der Weinstraße. 

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 

 

 

 

TOP 3  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

 

3.1.: Sachstand zum Brand in der ehemaligen Fachklinik  

Der aktuelle Sachstand zum Gebäude wird kurz besprochen auch im Zusammenhang mit 

dem neuerlichen Brand in der Europastraße. Die Fachabteilung empfiehlt für den weiteren 

Weg einen genauen Bedarf im Ort zu ermitteln und auch zu formulieren. Um genau 

festzuhalten, was der Ort Haardt an Räumlichkeiten bzw. Quadratmetern für Sitzungen, 

Vereine und dörfliche Gemeinschaft benötigen würde. Es ist der Wunsch des Ortsbeirates, 

dass dieser Bedarf des Ortes bei der weiteren Projektentwicklung berücksichtigt und 

umgesetzt wird. 

Ein Mitglied des Rates und der Initiative Siebenpfeiffer spricht kurz aktuelle, mögliche 

Investoren an, auch die WBG wird als Option besprochen. Dies ginge nur durch Beschluss 

des Stadtrates. 

 

3.2.: Bürgeranfrage nach einer Mitfahrerbank im Meisental 

Auch hier werden der aktuelle Planungsstand und mögliche Stellorte besprochen.  

Aufstellort soll sein am Gasthaus Mandelhof nach Abklärung mit der Fachabteilung. 

 

3.3.: Haardter Advent 

Hier wird der Ablauf in diesem Jahr und kurz die Änderungen für die nächste Jahre 

besprochen. Von Seiten des Ortsbeirates gibt es die Bitte, den Nachbarschaftsladen als Logo 

aus dem Flyer zu nehmen. 
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3.4.: Zustand des Weinlehrpfades 

Ein Ratsmitglied und Winzer informiert über den aktuellen Zustand. Laut ihm macht es keinen 

Sinn hier zu sanieren, sondern eher neu anzulegen.  

Zur Insektizid-Behandlung wird beim Betreiber des Nachbar-Weinberges nachgefragt, ob das 

mitübernommen werden könnte. Ansonsten kommt eine Neuanlage mit einheimischen 

Sorten infrage, bei denen auch die Beschreibungsschilder erneuert werden müssten.  

 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 20:20 Uhr 
 

 

 

 

Vorsitzende Protokollführerin 

Silvia Kerbeck Nina Kratz 
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